



Uprava za pravne poslove u zdravstvu
Sektor za upravne postupke i ljudske resurse
Služba za upravne postupke u sustavu bolničke zdravstvene zaštite i javnom zdravstvu
Ksaver 200a, 10000 Zagreb
zdravstvo.gov.hr

Specijalizacija iz plastične, rekonstrukcijske i estetske usklađena je s Direktivom 2005/36/EC o priznavanju stručnih kvalifikacija¹ i u sadržaju sa specijalizacijom Europskog odbora plastične, rekonstrukcijske i estetske kirurgije Europske udruge medicinskih specijalista UEMS² od 2011.

Direktiva propisuje vremensko trajanje od 5 godina i uvjete specijalističkog usavršavanja, a odbor UEMS sadržaj specijalističkog usavršavanja temeljenog na stjecanju kompetencija.

Usklađena specijalizacija iz plastične, rekonstrukcijske i estetske kirurgije traje 5 godina od čega su 2 godine zajedničkog kirurškog dijela, 3 godine posebnog dijela specijalističkog usavršavanja te 3 mjeseca poslijediplomski specijalistički studij. Stručna kvalifikacija specijalist plastične, rekonstrukcijske i estetske kirurgije upisana je u prilog V.1. točku 5.1.3. Direktive s referentnim datumom 1. srpnja 2013. i priznata je automatski u državama članicama Europske unije na temelju usklađenih uvjeta osposobljavanja.

Uža specijalizacija opće kirurgije – plastična kirurgija priznata je u stečenim pravima specijalistima koji su svoje usavršavanje započeli prije 1. srpnja 2013. ako su specijalisti stvarno i zakonito obavljali djelatnost plastične kirurgije u zdravstvenim ustanovama Republike Hrvatske najmanje tri godine uzastopno u posljednjih pet godina.

Preporuka je da se specijalisti opće kirurgije usavršavaju putem usklađene specijalizacije plastične, rekonstrukcijske i estetske kirurgije trajanja 5 godina, jer je uža specijalizacija iz plastične kirurgije priznata samo u općem sustavu priznavanja u kojem nadležna tijela Europske unije mogu odrediti kompenzacijske mjere: ispit ili vrijeme prilagodbe (rad pod nadzorom uz dodatno usavršavanje u trajanju 3 godine).

Uža specijalizacija iz plastične kirurgije nije prepoznata u Europskoj uniji.

Prilikom odobravanja druge specijalizacije Ministarstvo zdravstva ne može skratiti specijalizaciju iz plastične, rekonstrukcijske i estetske kirurgije jer je prva specijalizacija iz opće kirurgije bila kraća od vremenskog trajanja propisanog Direktivom (5 godina), ali je moguće individualno priznavanje mentora od pune satnice jer specijalizant istodobno može raditi kao specijalist opće kirurgije.

Marija Pederin
voditeljica Službe

1. <https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HR/TXT/HTML/?uri=CELEX:32005L0036>

2. <https://ebopras.eu/>